Begin 

Задания 1-3:

Определите без компьютера, что будет напечатано при выполнении следующих фрагментов программ:

1)     a:=100;  a:=10*a+1;  WriteLn (a)

2)     a:=100;  a:=-a;  WriteLn (a)

3)  a:=10;  b:=25;  a:=b-a;  b:=a-b;  WriteLn (a,' ',b)

Задание 4:   Определите без компьютера, что напечатает данная программа:

VAR a,b: Integer;
BEGIN
     a:=(Sqr(2)+1)*(20- Sqr(2*2))-11;
     b:=11 div (a-4);
     WriteLn (Sqr(a)+b-1)
END.

Задания 5-7:

Написать программы для решения следующих задач:

5)  В углу прямоугольного двора размером 50х30 стоит прямоугольный дом размером 20х10. Подсчитать площадь дома, свободную площадь двора и длину забора. Примечание: в углу, где дом, забора нет.

5)  Радиус окружности равен 800. Вычислить длину окружности и площадь круга. Результаты печатать с 5 знаками после десятичной точки.

7)  Автомобиль 3 часа ехал со скоростью 80 км/час и 2 часа со скоростью 90 км/час. Вычислить среднюю скорость автомобиля (она равна суммарному пути, деленному на суммарное время).

Задания 15-16: 

Написать с использованием интерфейса программы решения задач: 

8)  Длина одной стороны треугольника равна 20. Длины двух других сторон будут известны только после запуска программы на выполнение. Вычислить периметр треугольника. 

9) В компьютер вводятся путь, пройденный телом, и скорость тела. Найти время движения тела.

Задание 10:  Напишите программу для следующей задачи: Компьютер спрашивает названия двух планет, радиусы их орбит (в миллионах километров) и скорости движения по орбите (в миллионах километров в сутки). Компьютер вычисляет продолжительность года на планетах и выдает результат в таком виде: Продолжительность года на планете Земля – 365 суток, а на планете Эоэлла – 12 суток. 

Оператор ветвления if
Задача 11 .Компьютер должен перемножить два числа -  167 и 121. Если их произведение превышает 2000, то компьютер должен напечатать текст ПРОИЗВЕДЕНИЕ БОЛЬШОЕ, иначе текст ПРОИЗВЕДЕНИЕ МАЛЕНЬКОЕ. После этого компьютер в любом случае должен напечатать само произведение.

Задача 12. В компьютер вводятся два произвольных положительных числа - длины сторон двух кубиков. Компьютер должен подсчитать объем одного кубика - большего по размеру .  
Задания 13-15: 

 Определить без компьютера, что будет напечатано при выполнении следующих фрагментов программ:

13.  k:=20; k:=k+10; if k+10<>30 then k:=8 else k:=k-1; WriteLn (k)                     

14.  k:=20; k:=k+10; if k+10 = 30 then k:=8 else k:=k-1; WriteLn (k)                     

15.  p:=1; if p>0 then p:=p+5; Write (p); if p>10 then p:=p+1; Write (p)    

Задания 16-18:

16. В компьютер вводятся два числа. Если первое больше второго, то вычислить их сумму, иначе - произведение. После этого компьютер должен напечатать текст ЗАДАЧА РЕШЕНА.

17. В компьютер вводятся длины трех отрезков. Компьютер должен ответить на вопрос, правда ли, что первый отрезок не слишком длинен, чтобы образовать с другими двумя отрезками треугольник.

Указание: Для этого его длина должна быть меньше суммы длин двух других отрезков. Замечание: Пока не думайте о том, что слишком длинными могут быть второй или третий отрезки. Об этом – задание из 1.5.

18. Дракон каждый год отращивает по три головы, но после того, как ему исполнится 100 лет - только по две. Сколько голов и глаз у дракона, которому N лет?

Задание 20.  Пусть компьютер, узнав возраст человека, дальнейшую беседу ведет по двум вариантам. Если возраст больше 17, то компьютер должен задать вопрос: "В каком институте ты учишься?" и получив ответ, глубокомысленно заметить "Хороший институт". Если же возраст меньше или равен 17, то соответственно - "В какой школе ты учишься?" и "Неплохая школа". После этого, каков бы ни был вариант, компьютер должен попрощаться: "До следующей встречи!".

Задание 21. В компьютер вводятся длины трех отрезков. Компьютер должен ответить на вопрос, правда ли, что эти отрезки могут образовать треугольник.

Указание: Для этого каждый отрезок должен быть меньше суммы длин двух других отрезков.

Задача. 22 "Разборчивая принцесса".  В прихожей у принцессы - длинная очередь женихов. Принцессе нравятся только голубоглазые маленького роста. Устав принимать женихов и отбирать из них подходящих, принцесса вместо себя поставила компьютер, написав для него программу, которая говорит ВЫ МНЕ ПОДОЙДЕТЕ тем, у кого цвет глаз голубой и рост меньше 140 см. Остальным программа говорит ДО СВИДАНИЯ.
Задача 23. Даны круг и квадрат. Составьте программу, определяющую по введенным вами значениям длин стороны квадрата и радиуса круга, одно из утверждений «Круг вписан в квадрат» или «Квадрат вписан в круг». (2балла) 

Задание 24:  "Замысловатая принцесса". Определите, кто нравится принцессе, по фрагменту из ее программы:

if      (Tsvet ='Черный')    AND    ((Rost<180)  OR  (Rost>184))

                        then     WriteLn ('ВЫ МНЕ ПОДОЙДЕТЕ')

                        else      WriteLn ('ДО СВИДАНИЯ')

  Задание 25: 

Человек вводит с клавиатуры строку, смысл которой - приветствие при встрече. Компьютер тоже должен ответить приветствием. Отвечать нужно в соответствии со следующей таблицей:

	ПРИВЕТСТВИЕ ЧЕЛОВЕКА
	ОТВЕТ КОМПЬЮТЕРА

	Привет
	Привет

	Здравствуйте
	Здравствуйте

	Здорово
	Здравствуйте

	Добрый день
	Салют

	Приветик
	Салют

	Салют
	Салют

	Здравия желаю
	Вольно


 

 Оператор case 

  Задание 26:     

 Ученик вводит с клавиатуры букву русского алфавита. Компьютер должен сказать, какая это буква - гласная, согласная звонкая, согласная глухая или другая какая-нибудь.

  Задание 27:   

«Калькулятор». Ученик вводит с клавиатуры число, символ арифметического действия (+, -, *, /) и еще одно число. Компьютер должен напечатать результат. Указание: Используйте три оператора ReadLn.

Оператор перехода GOTO. Цикл. Метки

Задание 28: Определить без компьютера, что будет печатать программа:

LABEL m1,met5;
VAR  n,k : Integer;
BEGIN                                                                                                                                                     n:=10                                                                                                                                                                k:=0;                                                                                                                                          WriteLn('Считаем зайцев                                                                                                        met5:     Write(n);                                                                                                                                      n:=n+k;                                                                                                                                                             goto m1;                                                                                                                                                   n:=n+1;                                                                                                                                               m1:  Write(' зайцев  ');                                                                                                                                       ReadLn;                                                                                                                                                    k:=k+1;                                                                                                                                                                         goto met5;                                                                                                                                WriteLn('Посчитали зайцев')

END.  

Задания 29-33:    

Написать программы для выполнения следующих заданий:

29)  Бесконечно печатать букву А:    ААААААААААА.....

30)  Бесконечно печатать 1000  999  998  997  996 ......

31)  Бесконечно печатать 100 50 25 12.5.... с 8 десятичными знаками.

Примечание: Во всех программах используйте ReadLn для создания паузы на каждом цикле. Чтобы программа шла все-таки довольно быстро, нажмите клавишу ввода и не отпускайте.

Задания 34-36: 

31)  Напечатать  1  2  3  4 . . . 99  100  99 . . . 3  2  1.

32)  "Таблицы Брадиса"- вычислить и напечатать с 6 десятичными знаками квадраты чисел  0.000  0.001  0.002  0.003 . . . 0.999  1.000.

33)  Для х=2700, 900, 300, 100 . . . и т.д. вычислять и печатать y=x/4 + 20  и  z=2y+0.23  до тех пор, пока yz не станет меньше  1/х.

 Оператор цикла repeat

Задача34: Компьютер предлагает человеку ввести слово, после чего распечатывает это слово, снабдив его восклицательным знаком. Затем снова предлагает ввести слово и так до тех пор, пока человек не введет слово "Хватит". Распечатав его с восклицательным знаком, компьютер отвечает "Хватит так хватит" и заканчивает работу.

Задание 35: Компьютер предлагает человеку ввести слово, после чего распечатывает это слово, снабдив его восклицательным знаком. Затем снова предлагает ввести слово и так до тех пор, пока человек не введет слово "Хватит". Распечатав его с восклицательным знаком, компьютер отвечает "Хватит так хватит" и заканчивает работу. Пусть компьютер перед распечаткой каждого слова ставит его порядковый номер.

Задание 36."Таблицы Брадиса"- вычислить и напечатать с 6 десятичными знаками квадраты чисел  0.000  0.001  0.002  0.003 . . . 0.999  1.000.

Задание 37:  Для х=2700, 900, 300, 100 . . . и т.д. вычислять и печатать y=x/4 + 20  и  z=2y+0.23  до тех пор, пока yz не станет меньше  1/х.

Задание 38:  Если камень бросить  горизонтально со 100-метровой башни со скоростью v=20м/с, то его расстояние от башни по горизонтали (s) будет выражаться формулой s=vt, где t – время полета камня в секундах. Высота над землей h будет выражаться формулой h=100 – 9.81t2/2. Вычислять и печатать t, s и h для t=0,  0.2,  0.4,  0.6 и так далее до тех пор, пока камень не упадет на землю.

While
Задание 39: Вычислять с использованием while квадратные корни из чисел 900, 893, 886, 879 и т.д. до тех пор, пока это можно делать.  

 Оператор цикла for
Задание 40: Напечатать с помощью оператора for:

Прямой счет:  -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 

Обратный счет: 5 4 3 2 1 0 -1 -2 -3 -4 -5 Конец счета

Задача 41: В компьютер один за другим вводятся произвольные символы. Ввод заканчивается символом "/". Подсчитать, какой процент от общего числа введенных символов составляют символ "W" и символ ":" по отдельности. 

Задание 42: В компьютер вводится N чисел. Подсчитать по отдельности количество отрицательных, положительных и тех, что превышают число 10.

Задание 43: В компьютер вводятся пары целых чисел. Подсчитать, сколько среди них пар, дающих в сумме число 13. Подсчет закончить после ввода пары нулей. 

Напомню, что пару чисел можно ввести оператором ReadLn(a,b). 

Задание 44: В компьютер вводится N чисел. Вычислить и один раз напечатать их сумму. 

Задание 45: Пусть N=2, a=5 и 3. Тогда по этой программе Паскаль напечатает 8. Что он напечатает, если: 

1)     Вместо s:=0 написать s:=10.

2)     Вместо s:=s+a написать s:=s+a+1.

3)     Строки end {for} и WriteLn поменять местами.

4)     Строки s:=0 и for поменять местами.

5)     Строки for и ReadLn поменять местами.

6)     Строки s:=s+a и end {for} поменять местами.

7)     Вместо for i:=1 to N  написать for i:=2 to N.

Задания 46-48: Написать программы для следующих задач:

46)  Во дворце 40 залов. Известны длина и ширина каждого зала. Вычислить площадь пола всего дворца.

47)  Вычислить средний балл учеников вашего класса по физике. 

48)  Вычислить произведение N произвольных чисел.

Вложенные циклы.

Задания 49-51:   

49)  Распечатать все возможные сочетания из двух цифр - первая цифра может быть любой от 3 до 8, вторая - любой от 0 до 7. Например, 36, 44, 80.

50) Распечатать все возможные сочетания из четырех цифр, каждая из которых может принимать значения 1,2,3. Например, 2123, 3312, 1111. Подсчитать количество таких сочетаний.

51) Подсчитать количество неубывающих сочетаний, то есть таких, где каждая следующая цифра не меньше предыдущей - 1123, 1223, 2222 и т.п., но не 3322.

Минимумы и максимумы

Задание 52: Найти из N чисел минимальное. Каким по порядку было введено минимальное число? Указание: для номера минимального числа тоже нужно отвести специальную ячейку.

Задание 53: У вас есть данные о росте ваших одноклассников. Правда ли, что рост самого высокого отличается от роста самого низкого больше, чем на 40 см.?

 

